**WORKERS**' DAILY

2022年8月20日 壬寅年七月廿三 第21200期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5 中工网 http://www.workercn.cn

## "我们对东北振兴充满信心"

### 习近平总书记考察辽宁纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 刘成友

对新时代东北振兴工作,习近平总书记始终念兹在兹:党 的十八大以来,多次到东北考察调研,多次主持召开专题座谈 会,谋划推进东北全面振兴、全方位振兴。

初秋时节,习近平总书记再次踏上这片土地,深入辽宁锦 州、沈阳等地,在回望历史中汲取智慧力量,在实地调研中倾听 人民心声,在深切瞩望中为东北振兴再启新篇领航指向——

"东北的地位很重要。在解放战争中,东北人民作出了巨 大贡献。在社会主义革命和建设中,东北是我们国家的一个 重要基地。改革开放后,东北也作出了很大贡献。"

"党中央高度重视东北振兴,党的十八大以来作出了一系 列战略部署,取得了明显成效,党的二十大后还要作出新的部 署。虽然东北遇到了一些现实的问题和困难,但前景是非常 好的。我们对东北振兴充满信心、充满期待。"

#### 东北人民的巨大贡献:"千千万万先烈、英雄、 人民打下了这个江山"

锦州,西靠茫茫群山,东临滔滔大海,是连接华北和东 北的交通要道,有东北"咽喉"之称。70多年前,解放战争 三大战役的首场战役——辽沈战役曾在这里留下浓墨重彩

发当地

# 习近平向世界职业技术教育发展大会致贺信

新华社北京8月19日电 8月19日, 国家主席习近平向世界职业技术教育发

习近平指出,职业教育与经济社会

发展紧密相连,对促进就业创业、助力经 济社会发展、增进人民福祉具有重要意 义。中国积极推动职业教育高质量发 展,支持中外职业教育交流合作。中方

愿同世界各国一道,加强互学互鉴、共 建共享,携手落实全球发展倡议,为加快 落实联合国 2030 年可持续发展议程贡

世界职业技术教育发展大会当日在 天津开幕,主题为"后疫情时代职业技术 教育发展:新变化、新方式、新技能",由 教育部、天津市人民政府共同主办。

### 能工巧匠展绝活

8月19日,在国家会展中心(天津),首 届世界职业院校技能大赛的参赛选手在操作 机械设备。

家会展中心(天津)开幕,并进行了装备制造、 能源动力与材料、交通运输等多个赛项单元

大会以"后疫情时代职业技术教育发展:新变 化、新方式、新技能"为主题,有关国际组织负

新华社记者 李然 摄



### 长三角地区职工疗休养推出"深度共享"模式

本报讯(记者陈华 诵讯员常坤)8月18 日,长三角地区职工疗休养交流协作暨安徽省 职工疗休养工作推进会在安徽黄山举行。会 议就进一步深化长三角地区职工疗休养交流 协作、切实推进职工疗休养基地互认共享进行 了共同探讨。会上,三省一市总工会签署了支 持黄山职工疗休养合作意向书,意味着长三角 地区职工疗休养正在走向"深度共享"模式。

按照此次签署的意向书,长三角地区三省 一市总工会将对黄山职工疗休养在客源互送、 市场拓展、品牌创建、联谊互访等方面给予枳 极支持。意向书约定,在组织职工(劳模)疗休 养时,结合实际需要,每年可组织一定批次职 工赴黄山市开展职工疗休养活动。对已认定 为职工(劳模)疗休养基地的,有关方面在行、 游、食、住等方面应给予适当优惠,为职工(劳

模)及广大职工创造便利条件和优质服务。

三省一市总工会将积极利用疗休养推介 活动、职工疗休养产品设计大赛等方式,宣传 推广黄山市职工疗休养资源及精品路线,推 动提高黄山市职工疗休养资源的知晓度、美 誉度。将通过邀请黄山市有关方面参加职工 (劳模)疗休养基地建设管理、接待服务推进 会和培训班等形式,提高黄山市职工(劳模) 疗休养基地整体管理服务水平,助力黄山市 擦亮职工疗休养服务品牌。

据了解,近年来,围绕一体推进职工疗休 养工作,三省一市总工会持续在建立健全交 流合作机制、加强优质疗休养资源推介共享 等方面开展务实合作。2019年11月,《推进 长三角地区职工疗休养区域战略合作协议》 在上海共同签署,由此拉升了长三角地区职 工疗休养交流协作的序幕。2020年10月, 《长三角地区职工疗休养基地互认共享协议 书》在安徽泾县共同签署,全面开启了长三角 地区职工疗休养产品共推、市场共享、机制共 建"一体化模式"。

### 广东发放一次性留工培训补助超114亿元

本报讯 (记者叶小钟 实习生谢迟)记者 从广东省社会保险基金管理局获悉,为助力 市场主体纾困,今年,广东已发放一次性留工 培训补助114.5亿元,惠及企业248.97万家。

今年5月份,广东省人社厅、省财政厅、省 税务局联合发布《关于做好失业保险稳岗位 提技能防失业工作的通知》。通知指出,2022 年1月1日至12月31日,累计出现1个(含)以

上中高风险疫情地区的地级以上市,可对因 新冠肺炎疫情严重影响暂时无法正常生产经 营的中小微企业,按每名参保职工500元的标 准发放一次性留工培训补助,支持企业组织 职工以工作代替培训。政策执行期限至2022 年12月31日。

一次性留工培训补助对象为本市辖区内 因新冠肺炎疫情严重影响暂时无法正常生产 经营的中小微企业,社会团体、基金会、社会 服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单 位形式参保的个体工商户(以下简称单位)参 照实施。其中,经营性人力资源服务机构、劳 务派遣机构按其实际用工人数发放补助,僵 尸企业不在补助对象之列。

各地经办机构可对本市辖区内受新冠肺 炎疫情严重影响的中小微企业、单位发放一次

性留工培训补助,并在发放时通过适当方式向 中小微企业、单位告知一次性留工培训补助的 享受条件。中小微企业、单位认为自身不符合 条件的,可向社保经办机构退回收到的补助资 金。经社保经办机构比对,属于向不符合条件 的企业、单位发放补助的,企业、单位有义务配 合社保经办机构追回上述补助资金。

据悉,一次性留工培训补助实行"免申即 享",无需企业、单位申请及提供证明材料,由 各地社会保险经办机构通过大数据比对等方 式,将补助发放至企业、单位对公账户。同一 企业只能享受一次留工培训补助。补助资金 从失业保险基金列支。

#### 本报记者 刘旭

8月16日至17日,中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近 平到辽宁考察,先后到锦州、沈阳等 地,深入革命纪念馆、河湖治理工 程、企业、社区等进行调研,这在当 地引起职工群众热烈反响,大家纷 纷表示,要牢记总书记嘱托,在新时 代东北振兴上展现更大担当和作 为,为开创辽宁振兴发展新局面贡 献力量,以实际行动迎接党的二十 大胜利召开。

8月16日下午,习近平总书记 在锦州市首先考察了辽沈战役纪 念馆。70多年前,中国共产党指挥 人民军队取得辽沈战役胜利。"解 放战争时期我们党同国民党的大 决战,既是兵力火力之战,更是民 心向背之争。"辽沈战役纪念馆社 会教育部副主任孙悦表示,听了习 总书记的讲话,感到自己责任重 大,使命光荣。"我一定带领我们的 讲解员,在这红色阵地上坚守岗 位,讲好党的红色故事,推动党史 学习教育常态化长效化,尤其要对 广大参观者讲好辽宁作为解放战 争转折地的重要意义和时代价值, 传承好红色基因。"

随后,习近平总书记来到锦州 东湖森林公园,考察当地加强生态 环境修复情况。公园位于小凌河和 女儿河交汇处北侧。2014年起,锦 州市对两河进行环境综合整治,并 沿河修建了10余公里绿化带,形成 了滨河健身休闲带状公园。

"总书记提出,要科学合理规划 城市的生产空间、生活空间、生态 空间,多为老百姓建设休闲、健身、 娱乐的公共场所。这些年,锦州生 态环境变化很大,现在河水清澈, 了很多市民每天必来的休闲、娱乐 之处。"东湖森林公园工会干事罗 纳已经在这里工作23年了,育苗、

栽花、街路绿化、养路等都干过,"总书记对我们工作的充分 肯定,是对我们的巨大鼓舞,让我们干劲更足了。

17日下午,习近平总书记来到沈阳新松机器人自动化股 份有限公司。在企业展厅,总书记听取辽宁新时代东北振兴 整体情况介绍,察看辽宁先进科技产品集中展示,并考察了新 松公司生产经营、自主创新情况。

### 北京明年起职工门诊待遇不设封顶线

本报讯 (记者甘皙 赖志凯)北京市医保局近日印发《关于 调整本市城镇职工基本医疗保险有关政策的通知》。通知明 确,2023年起,职工门诊待遇将不设封顶线,门(急)诊2万元以 上按60%支付。今年9月1日起,个人账户资金实行记账管理, 参保人员不可自由支取,实现定向使用。

据悉,自2023年1月1日起,北京不再设置职工医保门诊 最高支付限额,2万元以下报销比例不变;2万元以上在职职 工报销60%,退休人员报销80%(含退休人员统一补充医疗保 险),上不封顶。预计每年将惠及参保人员17万人,为参保人 员减负约10亿元。

此外,按照国家关于基本医疗保险基金管理的要求,个人账 户资金应专款专用。今年9月1日起,个人账户资金实行记账管 理,参保人员不可自由支取,实现定向使用,主要用于支付参保 职工本人在定点医疗机构或定点零售药店发生的医药费用。

与此同时,自2022年12月1日起,允许参加北京市基本医 疗保险的配偶、父母、子女共济使用家庭成员个人账户资金, 支付本人和共济对象发生的符合个人账户使用范围规定的相 关费用,并可使用个人账户为本人和共济对象参加北京市城 乡居民基本医疗保险和长期护理保险缴费、购买北京市补充 医疗保险(现阶段特指北京普惠健康保)。

#### 甘肃力推一批小县城跃上发展快道,营造就业新洼地

本报讯(记者康劲)"赶上发展的好机 遇,我们陇药数控清洗机项目获得了全市创 业创新大赛初创型项目的一等奖。"去年自 兰州大学毕业后,杨文钲选择到小县城就 业,入职甘肃定西市陇西县的通源药业公 司。一年时间交出的就业成绩单,得益于 甘肃大力实施强县域行动,为就业营造了 新洼地。

"县城虽小,前途看好。"今年以来,甘肃 全力提升县域经济综合竞争力,围绕兰州白 银核心经济圈和黄河沿岸、河西走廊和陇东 南产业群的"一核三带",划定了加快城镇化 建设的57个重点县城,"一县一策"千方百计

壮大经济规模,打造工业强县、经济大县、农

业富县、文旅名县和生态美县。

甘肃省发改委副主任翟建军在近日召 开的有关新闻发布会上表示,县城位于城尾 乡头,上接区域中心城市或城市群,下连乡 村振兴主阵地和小城镇,县城发展得越好, 城镇体系微观活力就越足,新型城镇化基础 就越稳固。

甘肃省委出台《关于推进以县城为重要 载体的城镇化建设大力实施强县域行动的若 干措施》,谋划35项推进任务着力加强政策、 项目、资金等的有效引导,推动一批小县城跃 上发展快道,就业洼地效应显现。

曾经以农为主的甘谷县,今年通过"保 姆式"的贴心服务,大力实施强工业行动, 在新建的六峰工业园区内,入驻企业20户, 带动就业1450人。榆中县按照"三区三园 四带"产业布局,大力发展实体经济,释放强 劲的就业需求。在8月12日举行的"人社局 长直播带岗"活动中,该县一次推送岗位信 息 1.5 万余个, 3768 人现场达成就业意向。 永靖县围绕黄河三峡、环刘家峡库区建设 文旅项目,鼓励沿线村民参与旅游服务技 能培训共创文旅名县,创造了2000多个就 业岗位。

甘肃加大基层政策性岗位开发力度,扩

大就业岗位供给,推动县域经济发展与稳定 扩大就业相互促进。统筹实施好"三支一 扶""特岗教师""西部计划"基层就业项目和 "支持1万名未就业普通高校毕业生到基层 就业"为民实事项目,组织实施"就业见习岗 位募集计划",今年已开发基层就业岗位1.7 万个、见习岗位7000多个。围绕县域主导产 业、特色产业、产业集群建设需要,推进落实 "40万人次政府补贴性职业技能培训"为民实 事项目,让新生代农民工等通过一技之长、稳 定就业。力争到2025年末,县域经济规模达 到1.2万亿元以上,县域城镇新增就业人数累 计达到150万人次以上。



8月19日,海南三亚市妇女儿童医院妇产科主任医师田 秀娟(中)在工作。当日是第五个中国医师节,广大卫生与健康

●本报中继线:(010)84111561 ●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193

●广告专线:(010)84151388 84151263 84110152(传真) ●总编室:(010)84133797

工作者坚守岗位,在忙碌中度过节日。 新华社记者 赵颖全 摄 ●举报电话:(010)84134716